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ТЕСТОВЫЙ ТУР 

9 КЛАСС 

 

1. Какое утверждение о географических различиях в продолжительности дня 

и ночи на Земле верно? 

 А. Продолжительность дня на тропиках всегда больше продолжительно-
сти ночи 

 Б. Самый длинный полярный день наблюдается на Южном полярном 

круге 

 В. Самая длинная полярная ночь наблюдается на Северном полярном 

круге 

 Г. Продолжительность дня на экваторе всегда равна продолжительности 

ночи 

2. Первыми европейцами, открывшими восточные берега Северной Амери-

ки, были: 

 А. Голландцы 

 Б. Португальцы 

 В. Норманны 

 Г. Испанцы 

3. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по се-

зонам в субтропическом климатическом поясе: 

 А. Зимой и летом господствуют субтропические воздушные массы 

 Б. Зимой – тропические воздушные массы, летом – умеренные 

 В. Зимой – умеренные воздушные массы, летом – тропические 

 Г. Зимой – тропические воздушные массы, летом – экваториальные 

4. Торговый путь «из варяг в греки» проходил по городам Северо-Запада: 

 А. Ладога и Великий Новгород 

 Б. Псков и Вологда 

 В. Калининград и Санкт-Петербург 

 Г. Тверь и Нижний Новгород 

5. Укажите верное сочетание «регион – сельскохозяйственная культура»:  

 А. Поволжье – цитрусовые, бахчевые, рис 

 Б. Северный Кавказ – рожь, подсолнечник, виноград 

 В. Центральное Черноземье – сахарная свекла, пшеница, подсолнечник 

 Г. Дальний Восток – рис, соя, виноград 
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6. Установите соответствие между субъектами РФ и латинскими буквами, 

которыми они обозначены: 

 
 

Буква на карте  Субъект РФ 

А 1. Алтайский край 

В 2. Республика Коми 

С 3. Челябинская область 

D 4. Курганская область 

 5. Омская область 

В таблицу рядом с буквой поставьте нужную цифру: 

А В С D 

7. Укажите город, не изменявший свое название в советское время и входя-

щий в число городов-миллионеров России: 

 А. Волгоград 

 Б. Нижний Новгород 

 В. Самара 

 Г. Казань 

8. Крупнейшие месторождения железных руд находятся:  

 А. в бассейне Печоры 

 Б. в Забайкалье 

 В. на Среднерусской возвышенности 

 Г. на полуострове Ямал 

9. Естественный прирост населения наибольший в республике:  

 А. Башкортостан 

 Б. Мордовия 

 В. Бурятия 

 Г. Дагестан 

10. Укажите город с самой большой численностью населения:  

 А. Воронеж 

 Б. Владивосток 

 В. Саратов 

 Г. Рязань 
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11. Для развития приливной энергетики благоприятны побережья … морей: 

 А. Белого и Японского 

 Б. Баренцева и Берингова 

 В. Белого и Охотского 

 Г. Охотского и Чукотского 

12. Регион России, специализирующийся на добыче апатитов: 

 А. Северный Урал 

 Б. Кольский п-ов 

 В. Северный Кавказ 

 Г. Забайкалье 

13. В тайге распространены … почвы: 

 А. бурые лесные 

 Б. каштановые 

 В. подзолистые 

 Г. черноземные 

14. Численность населения Земли в настоящее время составляет: 

 А. более 7 млрд. человек 

 Б. около 6 млрд. человек 

 В. 10 млрд. человек 

 Г. 6,6 млрд. человек 

15. Процесс роста городов, повышение удельного веса городского населения, 

распространение городского образа жизни и формирование систем город-

ского расселения – это …: 

 А. Агломерация 

 Б. Урбанизация 

 В. Глобализация 

 Г. Градостроительство 

16. Типичные черноземы наиболее распространены в:  

 А. Московской области 

 Б. Тамбовской области 

 В. Астраханской области 

 Г. Республике Калмыкия 

17. Установите соответствие между названиями электростанций России и их 

типом: 
 Название электростанций  Тип электростанций 

А. Билибинская 1. Гидрологическая (ГЭС) 

Б. Сергиев-Посадская 2. Атомная  (АЭС) 

В. Зейская 3. Тепловая (ТЭС, ГРЭС) 

Г. Сургутская 4. Приливная (ПЭС) 

  5. Гидроаккумулятивная (ГАЭС) 

В таблицу рядом с буквой поставьте нужную цифру: 

А Б В Г 
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18. Определите субъект Российской Федерации по описанию: 
«Здесь начинается крупная река, впадающая в самый большой океан, име-

ются крупные запасы меди, урана, молибдена, тантала, золота, олова. 

Субъект был образован в 2008 г. путём объединения одной области и одного 

автономного округа». 

 А. Пермский край 

 Б. Забайкальский край 

 В. Красноярский край 

 Г. Архангельская область 

19. Какой элемент транспортной инфраструктуры отсутствует в Калужской 

области: 

 А. Автомагистрали 

 Б. Железнодорожные магистрали 

 В. Магистральные газопроводы 

 Г. Магистральные нефтепроводы 

20. Расставьте следующие города Калужской области –  А) Таруса;  Б) Спас-

Деменск;  В) Обнинск;  Г) Жиздра – в последовательности с севера на юг. 

Запишите в таблицу соответствующую последовательность букв: 

     

 
 

 
 


